ELECTRONICA DE POTENCIA
RELACION DE PROBLEMAS (2)

PROBLEMA 6: Factor de potencia

Calcular el factor de potencig, klel circuito de la figura 6.1, en el que la
corriente a su salida presenta determinados intervalos donde es nula (figura 6.2).

Asimismo, representar el factor de potencia en funcion del angulo

—— as

contrailar

Figura 6.1 Figura 6.2
PrOBLEMA 7: Transformador de toma intermedia

El circuito de la figura 7 incluye un transformador como solucidon para
proporcionar aislamiento galvanico entre la alimentacion y el circuito de potencia. La

tension eficaz de alimentacion es de 230 V., la relacién del nimero de esgikasehl

0’75 y la carga es resistiva pura de valor.JHallar:
1) Maxima corriente de salida
2) Maximas corrientes media y eficaz en cada diodo
3) Valores maximos y minimos de tension en cada diodo
4) Comparar el funcionamiento de este circuito con el rectificador no

controlado monofasico de onda completa formado por cuatro diodos.
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Figura 7

PROBLEMA 8: Duplicador de tension

En muchas aplicaciones, sobre todo en aquellas en las que el coste econémico es
un factor importante, es mas usual usar un filtro capacitivo en lugar de un filtro
inductivo.

El circuito que se muestra en la figura 8 es un rectificador con dos
condensadores G/ C, a su salida. Estos condensadores son de valores arbitrariamente

altos (RC >>17w), con lo que se puede considerar que los valores de tensién en sus
bornes son aproximadamente constantes. Asimismo, y debido al efecto de estos
condensadores, el rizado de tension a la salida es practicamente despreciable puesto que
actian como filtros.

Suponiendo inicialmente los condensadores cargados segun la polaridad que se
indica en la figura 8 y realizando un estudio de los momentos en los que los diodos

estan cortados y estan en conduccion, comprobar que este circuito actia como un

duplicador de la tensidon de entrada; es degjr=YVs, siendo \4 la tension de pico del

generador.
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PROBLEMA 9: Convertidor de 12 pulsos en paralelo

Una conexion, serie o paralelo, de dos rectificadores en puente de 6 pulsos
Unicamente es posible realizarla si uno de los dos puentes estad desplazado en fase
respecto del otro. Segun esto, los 12 pulsos simétricos pueden conseguirse desplazando
una de las fuentes trifasicas de altervfa respecto a la otra. Para llevar a cabo este
cometido, se usan transformadores trifasicos en forma de triangulo/egif¥lay(
estrella/estrella (Y/Y).

Los dos puentes de 6 pulsos se conectan en paralelo y son alimentados por dos
fuentes trifasicas de alterna como se muestra en la figura 9.1. Los bloques (Y/Y) y

(AY) representan los transformadores trifasicos necesarios para llevar a cabo el

desplazamiento en fase de las fuentes trifasicas de alterna. Las tensiones resyjtantes v
Y Vo, POr ejemplo, estan desplazadas en fase 30° debido a los transformadores (figura
9.2).

Suponiendo que la tensién de entrada iﬁs:Vésen(wt), y que la carga es muy

inductiva, con lo que la corriente de salida puede considerarse constante, dibujar la

forma de onda de |/ calcular su valor medio <# y la corriente eficaz que pasa por

cada uno de los diodogrivs i
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PROBLEMA 10: Rectificador no controlado monofasico y transformador de entrada

El circuito de la figura 10 representa un rectificador no controlado monofésico
de media onda con carga R-bateria y transformador de entrada de aislamiento. Teniendo
en cuenta los valores que se muestran en la figura 10, calcular:

1) Angulo eléctricoq, para el cual empieza a conducir el diodo

2) Intervalo de conducciory & —0)

3) Corriente media que atraviesa la carga

4) Valor eficaz de la corriente que atraviesa la carga

5) Potencia suministrada por la red de distribucién de energia eléctrica, P

6) Factor de potencia

INota: Diodo ideal
V=220 V@ 50Hz

Figura 10

ProBLEMA 11: Rectificador no controlado trifasico

El circuito de la figura 11 representa un rectificador no controlado trifasico en

puente completo cuya carga esta formada por una resistencia R en serie con una fuente

de tensién continua, Mn;, de valor 180 V.
Dibujar las formas de onda dg 4 € k. Indicar en cada intervalo los diodos que

se encuentran en conduccion, tomando como referencia la tension comguesta v
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